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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES SEGUINTES.

Confira se. além deste CADERNO DE QUESTOES. aue contém 50 auestdes obietivas. vocé recebeu o CARTAO-
RESPOSTA destinado a marcacéo das respostas da prova.

Verifiaue se o seu nome e o nimero de sua inscricdo conferem com os aue anarecem no CARTAO-RESPOSTA. Em
caso de diveraéncia. notifiaue imediatamente o fiscal.

Apds a conferéncia. assine seu nome nos espacos préprios do CARTAO-RESPOSTA. utilizando. de oreferéncia.
caneta esferoarafica de tinta preta ou azul.

Nzo dobre. ndo amasse e nem manche o CARTAO-RESPOSTA. Ele somente podera ser substituido caso esteia
danificado na barra de reconhecimento para leitura éptica.

No CARTAO-RESPOSTA maraue. para cada auestdo. a letra correspondente a obncdo escolhida para a resposta.
preenchendo todo o espaco compreendido no retanaulo a caneta esferoarafica de tinta preta ou azul. Preencha os
campos de marcacdo completamente. sem deixar espacos em branco.

Para cada uma das auestdes obietivas. sdo apresentadas 5 opcoes. identificadas com as letras A. B. C. D e E.
Apenas uma responde adeauadamente a auestdo. Vocé deve assinalar anenas uma opcdo em cada auestdo. A
marcacdo em mais de uma opbcdo anula a auestdo. mesmo aue uma das respostas esteia correta.

O tempo disponivel para esta prova é de trés horas.

Suaerimos aue reserve os 30 minutos jinais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os rascunhos e as marcacdes
assinaladas no CADERNO DE QUESTOES nao serdo considerados na avaliacdo.

Quando terminar a prova. entreaue ao fiscal este CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO-RESPOSTA.
Vocé somente podera deixar o local de prova andés 1 hora do inicio da aplicacao da prova.

Vocé sera excluido do exame caso utilize. durante a realizacdo da prova. maauinas e (ou) reléaios de calcular. bem
como radios. aravadores. headphones. telefones celulares ou fontes de consulta de aualauer espécie.

O penultimo e o antepenultimo candidato a terminar a prova deveréo ficar na sala até o uUltimo candidato entreaar a
prova. O candidato aue estiver fazendo a prova por Ultimo ndo é testemunha. e sim a pessoa aue esta sendo
observada.

NOME DO CANDIDATO:

IN° de Inscricio: |1RG n°: |l|sala: |l |Carteira:

GRUPO MAKIYAMA




Caderno de Questées — CPTM — 104 — ENGENHEIRO DE MANUTENCAO JR. Paaina 2



LINGUA PORTUGUESA

Texto para resbonder as auestoes de 01 a 05.

Ceao e amiao Gedeao a beira da estrada
(Moacvr Scliar)

— Este aue passou aaora foi um Volkswaaen 1962. ndo é.
amiao Gedeao?

— N&o. Cedao. Foi um Simca Tufao.

— Um Simca Tufdo? ... Ah. sim. é verdade. Um Simca
potente. E muito econémico. Conheco o Simca Tufao de
lonae. Conheco aualauer carro pelo barulho da maauina. Este
aue passou aaora ndo foi um Ford?

— N3&o. Ceao. Foi um caminhdo Mercedinho.

— Um caminhdo Mercedinho! Quem diria! Faz tempbo aue
ndo passa por aaui um caminhdo Mercedinho. Grande
caminhao. Forte. Estavel nas curvas. Conheco o Mercedinho
de lonae... Conheco aualauer carro. Sabe ha auanto tempo
sento a beira desta estrada ouvindo os motores. amiao
Gededo? Doze anos. amiao Gededo. Doze anos. E um
bocado de tempo. ndo é. amiao Gededo? Deu para aprender
muita coisa. A respeito de carros. diao. Este aue passou ndo
foi um Gordini Teimoso?

— N&o. Cedao. Foi uma lambreta.

— Uma lambreta... Enaanam a aente. estas lambretas.
Principalmente auando eles deixam a descaraa aberta. Mas
como eu ia dizendo. se ha coisa aue eu sei fazer é
reconhecer automoével pelo barulho do motor. Também. ndo é
para menos: anos e anos ouvindo! Esta habilidade de muito
me valeu. em certa ocasido... Este aue passou nao foi um
Mercedinho?

— N3&o. Cedao. Foi o 6nibus.

— Eu sabia: nunca passam dois Mercedinhos seauidos.
Disse s6 pra chatear. Mas onde é aue eu estava? Ah. sim.
Minha habilidade i@ me foi Gtil. Quer aue eu conte. amiao
Gededo? Pois entdo conto. Aiuda a matar o tempo. ndo é?
Assim o dia termina mais liaeiro. Gosto mais da noite: é
fresauinha. nesta época. Mas como eu ia dizendo: ha uns
anos atras mataram um homem a uns dois auildmetros daaui.
Um fazendeiro muito rico. Mataram com auinze balacos. Este
aue passou ndo foi um Galaxie?

— N3&o. Foi um Volkswaaen 1964.

— Ah. um Volkswaaen... Bom carro. Muito econémico. E a
caixa de mudancas muito boa. Mas. entdo. mataram o
fazendeiro. Ndo ouviu falar? Foi um caso muito rumoroso.
Quinze balacos! E levaram todo o dinheiro do fazendeiro. Eu.
aue naauela época ia costumava ficar sentado aaui a beira da
estrada. ouvi falar no crime. aue tinha sido cometido num
dominao. Na sexta-feira. o radio dizia aue a policia nem sabia
por onde comecar. Este aue passou nao foi um Candanao?

— N&o. Cedao. ndo foi um Candanao.

— Eu estava certo aue era um Candanao... Como eu ia
contando: na sexta. nem sabiam por onde comecar. Eu ficava
sentado aaui. nesta mesma cadeira. pensando. pensando... A
aente pensa muito. De modos aue fui formando um raciocinio.
E achei aue devia aiudar a policia. Pedi ao meu vizinho para
avisar ao deleaado aue eu tinha uma comunicacao a fazer.
Mas este aaora foi um Candanao!

— N&o. Cedao. Foi um Gordini Teimoso.

— Eu seria capaz de iurar aue era um Candanao. O
deleaado demorou a falar comiao. De certo pensou: "Um
ceao? O aue pode ter visto um ceao?" Estas bobaaens. sabe
como é. amiao Gededo. Mesmo assim. apareceu. poraue
estavam tdo atrapalhados aue iriam até falar com uma pedra.
Veio o deleaado e sentou bem ai onde estas. amiao Gededo.
Este aaora foi o 6nibus?

— N&o. Cedao. Foi uma camioneta Chevrolet Pavao.

— Boa esta camioneta. antiaa. mas boa. Onde é aue eu
estava? Ah. sim. Veio o deleaado. Perauntei: "Senhor
deleaado. a aue horas foi cometido o crime?"

— "Mais ou menos as trés da tarde. Ceao" — respondeu
ele. "Entdo" — disse eu. — "O senhor tera de procurar um
Oldsmobile 1927. Este carro tem a surdina furada. Uma vela
de ianicdo funciona mal. Na frente. viaiava um homem muito
aordo. Atras. tenho certeza. mas iam talvez duas ou trés
pessoas." O deleaado estava assombrado. "Como sabe de
tudo isto. amiao?" — era s6 o aue ele perauntava. Este aue
passou ndo foi um DKW?

— Né&o. Cedao. Foi um Volkswaaen.

— Sim. O deleaado estava assombrado. "Como sabe de
tudo isto?" — "Ora. deleaado" — respondi. — "Ha anos aue
sento aaui a beira da estrada ouvindo automoéveis passar.
Conheco aualauer carro. Sei mais: auando o motor esta mal.
auando ha muito peso na frente. auando ha aente no banco
de tras. Este carro passou para |a as auinze para as trés: e
voltou para a cidade as trés e auinze." — "Como é aue tu
sabias das horas?" perauntou o deleaado. "Ora.
deleaado"— respondi. — "Se ha coisa aue eu sei — além de
reconhecer os carros pelo barulho do motor — é calcular as
horas pela altura do sol." Mesmo duvidando. o deleaado foi...
Passou um Aero Willvs?

— Nao. Ceao. Foi um Chevrolet.

— O deleaado acabou achando o Oldsmobile 1927 com
toda a turma dentro. Ficaram tdo assombrados aue se
entreaaram sem resistir. O deleaado recuperou todo o
dinheiro do fazendeiro. e a familia me deu uma boa bolada de
aratificacdo. Este aue passou foi um Tovota?

— N3&o. Cedao. Foi um Ford 1956.

O texto acima foi bublicado no livro "Para Gostar de Ler — Volume 9 —
Contos". Editora Atica — Sao Paulo. 1984. paa. 26.

Questao[ikl

Os termos “balacos” e “rumoroso” traduzem a idéia de aue o
assassinato do fazendeiro foi:

A Premeditado pelo assassino.

B Rabpido e ocultado pela populacédo.

C Violento. tendo arande repercussio.

D Muito cruel. a ponto de silenciar a pooulacéo.

E Muito violento. silenciando os demais fazendeiros.

Questéom
Considere as seauintes afirmacdes sobre o texto:

| A narrativa assume um tom de humor. visto aue. a
toda afirmacdo do “Ceao” na tentativa de
reconhecer os automoveis pelo barulho do motor.
seaue-se a resposta contraria do “amiao Gedeao”.

Il O “Ceao” atribui ao seu conhecimento a respeito
dos automoveis o fato de ter passado. por doze
anos. suas noites sentado a beira da estrada
ouvindo os carros passar.

I Mesmo sem identificar os carros pelo “barulho da
maauina”. o “Ceao” conhece automoveis. visto aue
faz alauns comentarios acerca dos mesmos.

Esta correto anenas o aue se afirma em:

A
B Il
C lell
D lell
E llelll
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QuestaoiH

Em relacdo a interacdo aue se estabelece entre o “amiao

Gedeao” e o “Ceao” no didloao presente no conto. pode-se

afirmar aue:

A Ha intolerancia por parte do “amiao Gedeédo” diante das
intervencées do “Ceao”.

B E possivel identificar certo enfado por parte do “amiao
Gededo”. ainda aue este seia tolerante as intervencoes
do “Ceao”.

C E percentivel aue o “amiao Gededo” estava disposto a
araumentar contra as intervencbées do “Ceao”. porém.
este ndo o deixava falar.

D Ha condescendéncia por parte do “amiao Gededo” diante
das intervencées do “Ceao”. pois o amiao ndo entendia
de automoveis.

E Ha indiferenca por parte do “Ceao” diante das
intervencdes do “amiao Gededo”. pois sabia aue o amiao
ndo entendia de automoveis.

Questao[Al

Das afirmacdées sobre o pronome assinalado em “Esta

habilidade de muito me valeu em certa ocasiéo...” assinale a

alternativa CORRETA.

A Trata-se de pronome reto e exerce a funcédo de suieito.

B Trata-se de particula de realce e exerce a funcdo de
obieto direto.

C Trata-se de pronome obliauo reciproco e exerce a funcéao
de suieito.

D Trata-se de pronome obliauo reflexivo e exerce a funcio
de obieto direto.

E Trata-se de pronome obliauo reflexivo e exerce a funcdo
de obieto indireto.

Questaoif]

Considerando o desenrolar da narrativa. sobre o auxilio do
“Ceao” a policia para o desvendamento do crime. o leitor
pode inferir aue:

A As afirmacées do “Ceao” ao lonao do enredo coloca em
xeaue a sua versao acerca do auxilio aue prestou a
policia.

B O “amiao Gedeao” bem sabia do envolvimento do “Ceao”
com o desvendamento do crime. mas aueria aue o
“Ceao’” relatasse o ocorrido.

C O “amiao Gedeio” bem sabia do envolvimento do “Ceao”
com o desvendamento do crime. por isso o desinteresse
do “amiao Gededo” pelo assunto.

D Uma vez aue a personaaem relata o didloao com o
delecdado. ndo ha como duvidar da sua efetiva
participacdo no desvendamento do crime.

E E perfeitamente possivel aue a personaagem tenha
aiudado a policia. uma vez aue sua habilidade visual ndo
estava comprometida a éooca do crime.

Questao[if

Assinale a alternativa em aue todos os vocabulos esteiam
acentuados corretamente.

albim/rispbido/alcool

taxis/beriberi/iuri

bicéps/labis/edén

virus/vintens/bavaro

cafila/interim/refém

mooOow>

Questao[iH

A coniuncdo mas. presente em “Uma lambreta... Enaanam a

aente. estas lambretas. Principalmente auando eles deixam a

descaraa aberta. Mas como eu ia dizendo. se ha coisa aue eu

sei fazer é reconhecer automoével pelo barulho do motor.”. é

usada para:

A Opor o ponto de vista do “Ceao” ao do “amiao Gedeé&o”
sobre a “lambreta”.

B Introduzir uma ressalva acerca do assunto aue vinha
sendo tratado pelo “Cea0”.

C Substituir o conectivo “e”. estabelecendo uma adicdo
entre as idéias do “Ceao” a respeito da “lambreta”.

D Indicar a retomada do assunto aue vinha sendo tratado

pelo “Ceao”.

E Apresentar uma sintese das idéias a respeito da
“lambreta”. automoével sobre o aual o “Ceao” estava
tratando.

Questaokl)

Analise as formas superlativas dos adietivos destacados nas
frases abaixo.
| As criancas sentiram-se
passeio.
I O soétédo ficou tetrissimo apnds a retirada da ianela.
Il Joana e Paula tornaram-se amicissimas depois de
tantos anos.
IV Nessa época do ano.
friaidissimo.
Estdo corretas. seaundo a norma culta da linaua portuauesa.
apenas as formas superlativas presentes em:
lell
el
elv
.LllelV
.Lllle IV

libérrimas durante o

o clima no Chie é

moow>

MATEMATICA

Questéom

O termo apbareceu em “Mesmo assim. apbareceu. poraue
estavam tdo atrabalhados aue iriam até falar com uma
pedra.”. refere-se a (ao):

policia.

vizinho.

morador.

deleaado.

fazendeiro.

moow>

Qu estéo

“Como é aue tu sabias das horas?”

Tendo em vista a oracdo acima no ambito do texto. assinale a
alternativa aue identifica o modo verbal destacado e uma
possivel razdo para o seu uso.

indicativo: distinauir a fala do deleaado.

indicativo: ressaltar a duvida do deleaado.

subiuntivo: distinauir a fala do deleaado.

imperativo: enfatizar a admiracdo do deleaado.
subiuntivo: ressaltar a fala do Gedeéo.

moow>

Questéom

Sabe-se aue o multiplo de um ndmero é o produto desse
numero por um numero natural aualauer. de modo aue todo
numero tem uma infinidade de multiolos e o zero é multinlo de
todos os numeros naturais. Assim. suponha uma seauéncia
formada por todos os multiolos de 21. dispostos em ordem
crescente. O viaésimo primeiro elemento dessa seauéncia

A

B 609
C 441
D 420
E 588

Questéom

Um elevador subiu 7 andares. desceu 10. depois desceu mais
13. subiu 9 andares. desceu outros 4 e parou no 5° andar. De
aue andar o elevador partiu?

A 14° andar
B 15°andar
C 16°andar
D 13°andar
E 12°andar
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QuestiokH

Tem-se um tridnaulo retdnaulo com hipotenusa de 1 cm.
Sabe-se aue a tanaente de um dos anaulos aaudos vale o
dobro da tanaente do outro. Qual o comprimento do menor
cateto?

A Ecm
6

B Ecm
3

C ﬁcm
3

D Ec:m
6

E \/§cm

Questaolkid

No planeta Terra ha 1.26 - 10?? litros de aaua. dos auais cerca
de 2% é potavel. Qual das alternativas mais se aproxima do
volume. em litros. de aaua potavel no nosso planeta?

A 252-10"
B 252-10%
C 252-10%°
D 252-10%
E 252-10%

QuestaofAl

Leia as sentencas:

| Um orisma cuias bases sdo paraleloaramos & um
paralelepioedo.

Il Prisma reaular € um prisma reto-retdnaulo cuias
bases sdo auadradas.

Il O cubo é um tipo particular de paralelepipedo.

Concluimos aue:

As sentencas | e Il sdo verdadeiras.
Somente a sentenca Il é verdadeira.
Todas as sentencas sio falsas.
Todas as sentencas sdo verdadeiras.
As sentencas | e lll sdo verdadeiras.

moow>

QuestiaokH]

Em uma rodovia o veiculo A parte do km 235 em direcdo ao
km 175 com uma velocidade constante de moédulo 70 km/h.
No mesmo instante em aue A partiu. o veiculo B parte do km
175. com uma velocidade de moédulo 50 km/h no sentido
oposto do veiculo A. Considere aue a posicdo dos veiculos é
descrita pela eauacdo S=S,+vt . onde S e S, séo.
respectivamente. a posicdo final e posicao inicial dos veiculos
(em km). v é a velocidade (em km/h) e t € o tempo (em
horas). Se os dois veiculos permanecerem com velocidade
constante em suas respectivas traietérias. abroximadamente
em aual posicido da rodovia se encontrardo?

A No auilébmetro 200.

B No auilébmetro 205.

C No auilébmetro 210.

D No auilébmetro 215.

E No auilébmetro 220.

QuestiokH
O octaedro reaular € um poliedro formado por oito faces de
trianaulos eauilateros. A area de um octaedro reaular de

aresta a é:

QuestaokE)

Ao lancarmos uma moeda. temos dois resultados possiveis:
cara ou coroa. Se lancarmos duas moedas. uma de 1 centavo
e outra de 5 centavos. teremos. i@ aue as moedas sdo
diferentes. auatro possibilidades distintas: cara e cara. coroa
e coroa. cara e coroa. coroa e cara. Se lancarmos
simultaneamente um exemplar de cada moeda do sistema
monetario brasileiro. aual serda o nimero total de resultados

possiveis?
A 16

B 32

C o4

D 128

E 256

A 2d*\/3
B 3a3V3
c a*\3

2
D aV3
E 2a%\/3

3
Questéo

Tem-se a seauinte operacido entre matrizes:

3x —v] [0 2x] v -—16
B V[0 2 v g
Entdo a multiplicacdo x-v é iaual a:

14

42

24

10

20

moow>

Questao)

Uma marca de papel hiaiénico divulaa em sua embalaaem a
seauinte bromocéo: “Leve 12 rolos e paaue 11”. De auanto é
o desconto sobre cada unidade vendida?

A 50%

B 2o,
11

c 2o,
12

p 2o,
11

g 19,
12
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INGLES

Rollina Stones — Still Rockina and Rollina at 50

The Rollina Stones are the oldest performina rock band in
music historv. Thev started out in London in 1962 and have
been commerciallv successful for over fiftv vears. Of the
oriainal line-up three members are still in the band: lead sinaer
Mick Jaaaer. auitarist Keith Richards and drummer Charlie
Watts. Ronnie Woods ioined the band in 1975. Up to todav.
the Stones have sold more than 200 million albums.

The idea of foundina a rock and roll band aoes back to the
schooldavs of Mick Jaaaer and Keith Richards. In 1962 thev
performed at the Marauee Club in London for the first time.
The music thev plaved at that time was not rock and roll but
rhvthm and blues.

The Rollina Stones’ first US tour in June 1964 was not
verv successful. partlv because thev hadn’t had a hit record at
that time. The Beatles. formed at around the same time.
were skvrocketina to success and landed one hit sinale after
the other. While the Beatles had been aentleman-like. nice
and alwavs neatlv dressed The Stones had been
their counterparts. the bad bovs. the Anti-Beatles. wearina
lonaer hair and showina a more aaaressive musical stvle.

International breakthrouah came in 1965 with their number
one hit Satisfaction. The Stones had their most successful
time in Britain and the US durina 1965 and 1966. In 1967
members of the Rollina Stones were accused of takina druas.
Guitarist Brian Jones could not stand the pressure of success
and left the band in 1969. He committed suicide. shortlv
afterwards.

The Stones oriainallv plaved sonas from famous rhvthm
and blues and rock musicians. Later on Jaaaer and Richards
beaan writina their own sonas. Hit sonas include As Tears Go
Bv.Paint it Black. Brown Suaar. Honkv Tonk Women and
manv others.

Bv 1980s the members of the band started their own solo
careers but occasionallv still plaved toaether. In 1989 the
Rollina Stones were honored in the Rock and Roll Hall of
Fame. In the same vear the Stones aot toaether aaain for
another album and world tour. Havina reached middle aae.

the band proved that thev could still
rock.Thousands flocked to stadiums around the world to see
their concerts. On staae thev are
still electrifvina. especiallv the uniaue performance of lead
sinaer Mick Jaaaer.

In 2008 Hollvwood director Martin Scorsese.

a dedicated Stones fan. turned one of their concerts into a
documentarv film. Shine a Liaht.

No rock band has plaved lonaer than the Rollina Stones.
Todav. at the musical aae of 50. thev are far from auittina and
their fans aporeciate it. Thev have recorded over 400 sonas.
made two dozen studio albums. and have aone on ten world
tours.

While other rock bands have come and aone. the Stones
have endured. Critics sav that the Rollina Stones are not onlv
clever businessmen but because thev have alwavs put the
band before the individual.

From:
htto.//www.enalish-online.at/music/rollina-stones/rollina-stones-at-50.htm
ian.25.2013

QuestaolXl

O numero 50 no titulo do texto remete-se:

A Ao fato de a banda. tal como seus intearantes. ter
completado cinauenta anos de existéncia.

B Ao fato de os intearantes da banda Rollina Stones
estarem cheaando a faixa etaria dos cinauenta anos.

C Ao fato de a banda ter completado cinauenta anos de
carreira.

D Ao fato de seu lider. Mick Jaaaer. estar prestes a
completar cinauenta anos de vida e ainda “fazer um
som”.

E Ao fato de a experiente banda ter vendido cinauenta
milhdes de discos ao lonao de sua historia.

QuestaolfH]

De acordo com o texto:

A Os Rollina Stones
composicoes em 1961.

B A banda Rollina Stones. no inicio da carreira. tocava em
shows de cantores famosos de rhvthm and blues (R&B)
e rock.

C Os Rollina Stones apresentaram-se pela primeira vez
iunto aos Beatles no Marauee Club. em Londres.

D A primeira turné dos Rollina Stones nos Estados Unidos
foi um arande sucesso. mesmo essa banda nao tendo.
aauela época. um arande hit aravado.

E Richards e Jaaaer comecaram a compor as pbroprias
musicas mais tarde. auando a banda ia estava formada.

comecaram a tocar suas

QuestiaolEH]

De acordo com o texto. é correto afirmar aue Shine a Liaht:

A Foi o maior sucesso musical dos Rollina Stones. aravado
em 2008.

B Foi um filme no aual os intearantes dos Rollina Stones
aravaram uma particinacdo especial.

C Foi um filme produzido pelo diretor Martin Scorsese
contando toda a traietéria bioarafica dos trés Unicos
intearantes da banda Rollina Stones.

D Foi um documentario produzido a partir de um dos
shows da banda Rollina Stones.

E Foi um show dos Rollina Stones dedicado ao diretor
Martin Scorsese. de auem os intearantes eram fas.

Questéom
Leia a assertivas abaixo acerca do texto:
I Além de terem estrelado dez turnés mundiais. os
Rollina Stones aravaram vinte e dois albuns em estudio
e mais de auatro centenas de cancoes.
I Os Rollina Stones eram o extremo oposto dos Beatles.
seus contemporéneos de inicio de carreira.
Il Os fas admiram o fato de a banda ndo pretender
encerrar seus trabalhos musicais.
IV Os Rollina Stones entraram para o Hall da fama do
Rock and Roll no final da década de noventa.

Esta CORRETO apenas o aue se afirma em:

A lell
B llell
C lelv
D IllelV
E LllelV

Questéom ~
Assinale a alternativa cuio vocabulo extraido do texto NAO é
um advérbio:

A neatlv
B alwavs
C still

D aaqain
E own
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Questaod

Com base no ultimo paraarafo do texto. € CORRETO afirmar

aue. de acordo com a critica:

A Por serem péssimos homens de neadcios. os intearantes
da Rollina Stones resolveram dedicar-se a musica e.
assim. foram bem-sucedidos.

B Por serem também homens de neadcios. os intearantes
da Rollina Stones também empresariaram varias bandas
aue ia acabaram ou aue ainda existem.

C Se seus intearantes fossem homens de neadcios. a
banda Rollina Stones certamente ndo teria dado certo e
ia teria sido superada por outras bandas de rock.

D Os homens de neadcios aue aaenciam outras bandas de
rock espelham-se na Rollina Stones para fazer com aue
suas bandas ‘afilhadas’ perdurem.

E A banda Rollina Stones deu certo até hoie também pelo
fato de seus intearantes serem habilidosos homens de
neadcios.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

Questéom

Chapas aalvanizadas sdo usadas em locais suieitos a
umidade. tais como calhas e condutores. O processo de
aalvanizacao consiste no revestimento de um metal pbor outro
metal. a fim de melhorar a aparéncia ou proteaer o material
revestido da corrosdo. No caso do ferro. a protecdo contra
corrosdo mais comum é feita pela deposicao de:

A Cobre.
B Niauel.
C Zinco.
D Latao.

E Maanésio.

QuestaolEd

Qual das alternativas abaixo expressa corretamente como

ficaria a sentenca “In the same vear the Stones aot toaether

aaain for another album and world tour.” na afirmativa do

futuro simples?

A In the same vear the Stones aet toaether aaain for
another album and world tour.

B In the same vear the Stones will aot toaether aaain for
another album and world tour.

C In the same vear the Stones will aet toaether aaain for
another album and world tour.

D In the same vear the Stones aot will toaether aaain for
another album and world tour.

E Will in the same vear the Stones aot toaether aaain for
another album and world tour.

QuestiaolEHA

Em uma barra de aco a “resisténcia” € uma medida do nivel
de tensdo reauerida para fazer com aue o material seia
rompido. Para identificar a auantidade de deformacéo relativa
permanente anterior a fratura. medimos a:

Questiol]

Assinale a alternativa em aue a sentenca

“Thousands flocked to stadiums around the world to see their

concerts.” esta corretamente aoresentada na forma

interroaativa. preservando-se o mesmo tempoo verbal.

A Did thousands flock to stadiums around the world to see
their concerts?

B Did thousand flocked to stadiums around the world to see
their concerts?

C Thousands did flock to stadiums around the world to see
their concerts?

D Do thousand flocks to stadiums around the world to see
their concerts?

E Does thousands flock to stadiums around the world to
see their concerts?

A Ductilidade.
B Dureza.

C Elasticidade.
D Deformacéo.
E Tenacidade.
QuestiolEH

Leia o texto a seauir:

“E um tioo de cura do concreto em aue valores elevados da
resisténcia podem ser atinaidos muito rapidamente.
Posteriormente. o concreto abresenta apenas um beaueno
endurecimento e sua resisténcia final & cerca de 10% inferior.
em relacdo a de corpos de prova da mesma betonada
curados normalmente. Nesse tipo de cura é essencial um
resfriamento prolonaado. caso contrario. surairdo fissuras na
superficie.”

A aue tibo de cura do concreto o texto acima se refere?
A  Cura avapor.

B Cura Uumida.

C Cura auimica.

D Curaaoar.

E Avlicacdo de folhas de papel.

QuestaolX)

“The Rollina Stones are the oldest performina rock band in
music historv.”

Ha nas sentencas seauintes a mesma forma de superlativo
adietivo arifado no trecho acima. EXCETO em:

The Godfather is the best movie | have watched so far.
All the puppies are prettv. but | choose the smallest one.
Jodo is the most easv-aoina bov in that classroom.

The cast is not prepared to the presentation toniaht.

| am sure that mv evenina dress was not the flashiest of
the partv.

moow>

Questéom

Tipo de concreto aue pode ser obtido adotando-se aareaados
e pastas refratarias. E proprio para o emoreao em industrias
auimicas e sideruUraicas. alto-fornos. usinas nucleares e
aualauer ambiente exposto a temperaturas acima dos 100°C.
por ser muito resistente ao calor. Tal descricao refere-se ao
concreto:

Usual.

Aerado.

Refratario.

de Alta Resisténcia.

de Secaaem Rabida.

mooOow>

QuestiolE)

Os vocabulos abaixo retirados do texto sdo verbos reaulares
no passado. EXCETO:

stand

ioined

proved

started

reached

moow>

QuestiaolEH

O bpolicloreto de vinila. mais conhecido pela siala PVC.

compde a maioria das instalacbes de aaua fria no Brasil.

princinalmente auando se trata de tubulactes de esaoto. E o

mais comum dentre os varios tipos de tubos e conexdes e.

em aeral. abresenta:

A Suscetibilidade a corrosdo e baixa resisténcia auimica.

B Grande resisténcia a radiacdo ultravioleta e baixo
coeficiente de dilatacéo.

C Baixa resisténcia ao calor e baixa condutibilidade
elétrica.

D Grande resisténcia no contato com solventes oraanicos
e alta resisténcia ao calor.

E Alta resisténcia mecanica e alto custo relativo.
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Questaod

Um orcamento nada mais € aue uma avaliacdo do custo da
obra em aue sdo considerados os custos dos servicos.
materiais e mao de obra. local e condic6es de execucio da
obra. dentre muitos outros fatores. Um orcamento bem feito
aiuda a proaramar os aastos a cada etapa da obra e.
conseauentemente. possibilita aue se tenha uma visdo mais
ampla. Sobre a elaboracdo de orcamentos. considere as
seauintes afirmacoes:

| A avaliacdo detalhada do preco alobal da obra. obtida
através do levantamento dos servicos e auantitativos
obtidos dos proietos basicos. fundamentado em
planilhas aue expressem a composicdo de todos os
custos diretos e indiretos. mais o BDI é denominado
Orcamento Analitico ou Detalhado.

I O proieto executivo. as especificacées sucintas. mas
definidas. e as composicGes de precos de servicos
aenéricos sdo elementos técnicos necessarios ao
Orcamento Expedito. aue tem uma maraem de erro de
+15% a + 10%.

Il As avaliacbes constituem-se na valoracdo de
empreendimentos através de pardmetros aenéricos. e
tém maraem de erro de + 30% a *+ 20%.

IV Proieto executivo e complementar. composicbes de
precos de servicos especificos e o planeiamento da
obra sdo elementos técnicos necessarios as
Estimativas. aue tém uma maraem de erro de +5% a
+ 1%.

Esta correto anenas o aue se afirma em:
lell

el

I.1lelll

. 1elV

lelv

moow>

QuestaolEl)

Considerando a NBR 9050/2004 - Acessibilidade a
edificacbes. mobiliario. espacos e eauipamentos urbanos —
definida pela Associacdo Brasileira de Normas Técnicas
(ABNT). analise as afirmacoes a seauir:

I Tal Norma visa proporcionar a maior auantidade
possivel de pessoas. independentemente de idade.
estatura ou limitacdo de mobilidade ou percepcdo. a
utilizacdo de maneira autbnoma e seaura do ambiente.
edificacoes. mobiliario. eauipamentos urbanos e
elementos.

I As entradas e areas de servico ou de acesso restrito.
tais como casas de maauinas. barriletes. passaaem de

uso técnico etc.. devem. imprescindivelmente. ser
acessiveis.
Il Todos os espacos. edificacGes. mobiliarios e

eauipamentos urbanos aue vierem a ser proietados.
construidos. montados ou implantados. bem como as
reformas e ampliacdes de edificacdes e eauipamentos
urbanos. devem atender ao disposto em tal Norma para
serem considerados acessiveis.

IV De acordo com tal Norma. é considerada pessoa com
mobilidade reduzida aauela aue permanentemente tem
limitada sua capacidade de relacionar-se com o meio e
de utiliza-lo. Entende-se por pessoa com mobilidade
reduzida somente a pessoa com deficiéncia ou idosa.

Esta correto anenas o aue se afirma em:

A lell

B IllelV
C LllelVv
D lell
E llelV

Questéo

Para manter o alinhamento em uma medicdo entre pontos
com varios lances. utiliza-se:

Teodolitos.

Estacas.

Trena

Balizas.

Azimute.

mooOow>

Questéom

De acordo com a NBR 9050/2004. auanto as condicoes

aerais de acesso e circulacdo. é correto afirmar aue:

A Os corrimaos devem ter laraura entre 13.0 cm e 14.5 cm.
sem arestas vivas. Deve ser deixado um espaco livre de
no minimo 14.0 cm entre a parede e o corrim&o.

B As escadas fixas devem ter no minimo um patamar a
cada 3.20 metros de desnivel e sempre aue houver
mudanca de direcdo.

C Os corrimdos laterais devem ser continuos. com
interruncdo apbenas nos bpatamares das escadas e
rampas.

D Os corrimdos laterais devem prolonaar-se pelo menos
1 m antes do inicio e anés término da rampa ou escada.
sem interferir com areas de circulacdo ou preiudicar a
vazao.

E A inclinacdo transversal dos patamares nao pode exceder
10% em escadas internas e 20% em escadas externas.

Questaof)

A NBR 8160/1997 — Sistemas Prediais de Esaoto Sanitario:
Proieto e Execucdo — determinada pela Associacdo Brasileira
de Normas Técnicas (ABNT). estabelece as exiaéncias e
recomendacdes relativas ao proieto execucdo. ensaio e
manutencdo dos sistemas prediais de esaoto sanitario. tendo
em vista a aualidade desses sistemas. Com base na NBR
8160/1997. analise as assertivas a seauir:

I O sistema de esaoto sanitario tem por funcido basica
abpenas coletar os despeios bprovenientes do uso
adeauado dos aparelhos sanitarios.

Il O sistema predial de esaoto sanitario deve ser
proietado de modo a evitar a contaminacdo da aaua e
aarantir a sua aualidade de consumo. tanto no interior
dos sistemas de suprimento e de eauipamentos
sanitarios. como nos ambientes recenptores.

I O sistema predial de esaoto sanitario deve ser
proietado de modo a permitir o ranido escoamento da
aaua utilizada e dos despeios introduzidos. evitando a
ocorréncia de vazamentos e a formacdo de depdsitos
no interior das tubulacoes.

IV O sistema predial de esaoto sanitario deve ser
proietado de modo a faciltar aue os aases
provenientes do interior do sistema predial de esaoto
sanitario atiniam areas de utilizacdo. assim como
impossibilitar o acesso de corpos estranhos ao interior
do sistema.

Esta correto somente o aue se afirma em:
1.

lell

1.

I. 1l elll.

Il elll.

mooOow>
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QuestaolfEl

E uma tubulacdo aue se origina no reservatério e da aual
derivam. auando o abastecimento é indireto. as colunas de
distribuicdo. Quando o abastecimento é direto. pode ser
considerada como a tubulacdo diretamente liaada ao ramal
predial ou diretamente licada a fonte de abastecimento
particular. Tal tubulacdo é denominada:

Conexao cruzada.

Barrilete.

Camisa.

Coluna.

Concessionaria.

moow>

QuestaolfH]

Patenteado por um construtor inalés no século XIX. o cimento
Portland traz no nome uma homenaaem a ilha de Portland. no
sul da Inalaterra. onde eram comuns diversos tibos de rochas.
Seu principal componente é o clinauer. cuia proborcdo. bem
como a auantidade e caracteristicas das adicbes como
escorias. pozolanas e calcario. definem os diversos tipos de
cimento Portland disponiveis no mercado. Assinale abaixo a
alternativa aue apresenta o tino de cimento Portland mais
indicado para uso em aplicacbes aue necessitem de
resisténcia inicial elevada e desforma rapida:

A Cimento Portland CP I-S.

B Cimento Portland CP V ARI.

C Cimento Portland CP lll ¢/ escobria.

D Cimento Portland CP IV ¢/ bpozolana.

E Cimento Portland CP RS.

Questaolfd

A NBR 6118/2003 — Proieto de Estruturas de Concreto:
Procedimento — determinada pela Associacdo Brasileira de
Normas Técnicas (ABNT). fixa os reauisitos basicos exiaiveis
para proieto de estruturas de concreto simples. armado e
protendido. excluidas aauelas em aue se empreaam o
concreto leve. pesado ou outros especiais. Com base em tal
Norma. todas as alternativas a seauir estido corretas.
EXCETO:

A Todas as iuntas de movimento ou de dilatacdo. em
superficies suieitas a acdo de &aua. devem ser
convenientemente seladas. de forma a torna-las
estanaues a passaaem (percolacio) de aaua.

B A protecdo das armaduras ativas externas deve ser
aarantida pela bainha. completada por araute. calda de
cimento Portland sem adicbes. ou araxa especialmente
formulada para esse fim.

C Todos os beirais devem ter pinaadeiras e os encontros a
diferentes niveis devem ser proteaidos por rufos.

D O uso de aditivos. contendo cloreto na sua composicéo. é
permitido em estruturas de concreto armado. mas ndo em
estruturas de concreto protendido.

E Todos os topos de platibandas e paredes devem ser
proteaidos por chabins.

QuestaolfK]

Escalas sdo necessarias auando aauilo aue se deseia

reoresentar ndo pode ser reproduzido no papel em seu

tamanho real. Diversos ramos do conhecimento humano.
como a aeoarafia. a bioloaia. a enaenharia e a arauitetura tém
continuas abolicacbes de escalas. Na enaenharia civil.
especificamente. ela permite uma analise mais completa do

terreno. tanto na etaba de proieto. auanto na construcdo e

execucdo. e fornece os métodos e instrumentos aue viao

asseaurar a correta implantacdo da obra ou servico. Sobre
escalas. considere as seauintes afirmacoes:

| Determinado terreno retanaular. cuias dimensdes reais
sdo 20 m de laraura e 40 m de comprimento. esta
reoresentado em uma planta por uma area de 200 cm?.
Loao. a escala adotada é 1:200.

Il O comprimento real de determinada ianela € 3 m. Esse
mesmo comprimento. na planta da casa mede 1 cm.
Portanto. a escala usada na planta dessa casa ¢ 1:300.

Il Se determinada tubulacdo mede 10 cm em uma planta
cuia escala é 1:50000. entdo seu comprimento real
eauivale a 0.5 km.

Esta correto anenas o aue se afirma em:
lell

el

]

|

I.1lelll

moow>»

Questaofd

De alaum modo. o exercicio da profissdo de enaenheiro civil
exiae. constantemente. o dominio de conhecimentos
aeolbaicos. Seia na atividade de construcdo ou obtencdo de
materiais e combustiveis. as atividades do enaenheiro civil
sdo afetadas de maneira distinta pelas diversas
caracteristicas do nosso planeta. Nesse sentido. considere as
afirmacdes a seauir:

I As reservas petroliferas estio relacionadas a um tipo
de formacdo aeoléagica denominada escudos
cristalinos.

Il O coniunto de bprocessos mecanicos. auimicos e
bioldbaicos aue ocasiona a desintearacdo e a
decomposicdo das rochas é denominado intemperismo.

Il Limite de Plasticidade (LP) é o teor de umidade aue
indica a passaaem do estado semi-so6lido para o estado
plastico. Se ndo é possivel obter o LP de um soélido.
entdo esse soélido € denominado plastico.

Esta correto anenas o aue se afirma em:

Questaolf

Assinale a alternativa aue aoresenta. respectivamente. um
tipo de estaca aue produz menos vibracido auando moldada e
um tioo de estaca utilizada como reforco da fundacéo:

Hélice continua e Cravada.

Frank e Raiz.

Raiz e Strauss.

Strauss e Omeaa.

Hélice continua e Raiz.

moomw>»

A lell

B |

c 1

D llell

E Lllell
Questaolfid

O aesso é produzido a partir do aauecimento da aipsita. um
mineral abundante na natureza. Em relacido ao aesso e suas
caracteristicas e Dprooriedades. assinale a alternativa
CORRETA:

Endurecimento rapoido e alta resisténcia a compresséo.
Alta resisténcia inicial e lisura da superficie endurecida.
Endurecimento rapido e lisura da superficie endurecida.
Alta resisténcia inicial e alta resisténcia a compressao.
Alta resisténcia a comporessao e lisura da superficie.

mooOow>
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Questaolff]

Pode-se considerar um proieto como um coniunto de
informacdes necessarias a realizacdo do Dprocesso de
construcdo. As possibilidades de obter um bom orcamento
sdo diretamente Dproporcionais a boa aualidade e
detalhamento do proieto. Analise as informacées a seauir:

I O Proieto Executivo € uma versdo do proieto indicativo
contendo as informacbes leaais necessarias a
aprovacdo e reaqistro nos o6rados Dpulblicos de
fiscalizacdo e nas concessionarias de servicos
publicos.

Il O Anteproieto € um estudo subdividido em duas
etapas: viabilidade técnica e viabilidade econ6mico-
financeira.

Il O Proieto Basico corresponde a concepcéo final do
proieto. Partindo-se dele é possivel desenvolver o
proieto executivo e os complementares. pois com ele é
possivel entender. avaliar e orcar o produto final.

Esta correto anenas o aue se afirma em:
1]

|

el

lell

1]

mooOow>

Questiaolff)

As fundacbes sdo classificadas em diretas e indiretas. de
acordo com a forma de transferéncia de caraas da estrutura
para o solo onde ela se apdia. Fundacoes diretas sdo aauelas
aue transferem as caraas para camadas de solo capazes de
suporta-las. sem deformar-se exaaeradamente. Essa
transmisséo é feita através da base do elemento estrutural da
fundacdo. considerando apenas o apoio da peca sobre a
camada do solo. sendo desprezada aualauer outra forma de
transferéncia das caraas. As fundacdes diretas podem ser
subdivididas em rasas e profundas. Qual das alternativas
abaixo pode ser considerada como uma fundacio direta?

A Estacas de Aco.

B Estacas Strauss.

C Estacas Raiz.

D Tubulbes Céu Aberto.

E Brocas.

Questéom

A durabilidade dos materiais de construcdo deve ser bem

analisada. tendo em vista aspectos como local de aplicacio e

custo beneficio. Para essa analise. deve-se considerar um

estudo das caracteristicas do material empreaado. Sobre os

fatores a serem analisados auando o obietivo é durabilidade.

assinale a alternativa CORRETA:

A As caracteristicas do concreto e do cobrimento s&o
essenciais a durabilidade.

B A drenacem ndo é fator relevante auando se trata de
estruturas de concreto.

C A impermeabilidade sé é relevante em superficies
constantemente suieitas a chuva.

D A resisténcia a abrasdo e desaaste s6 é relevante em

estruturas descobertas.

Disposicoes arauitetdbnicas ou construtivas ndo afetam a

durabilidade da estrutura.

m
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FOLHA DE RASCUNHO
O Candidato podera levar esta folha.

RASCUNHO DO GABARITO
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